

**PÁ 24. září – Podněty k zamyšlení**

„Všichni si přejeme, aby naše prosby byly vyslyšeny hned a přímo a dáváme se snadno odradit, přichází-li vyslyšení pozdě nebo v jiné, nečekané podobě. Bůh je však příliš moudrý a příliš dobrý, než aby vždy vyslyšel naše prosby tehdy, když si to přejeme, a právě tím způsobem, jak si to přejeme. Chce pro nás udělat více a lepší věci než splnit všechna naše přání. Protože můžeme důvěřovat jeho moudrosti a lásce, neměli bychom ho prosit, aby se podvolil naší vůli, ale měli bychom se snažit pochopit jeho úmysl a uskutečnit ho. Naše přání a naše zájmy by se měly rozplynout v jeho vůli. (MH 230.231; ŽNP 118)

„Už to nebude dlouho trvat a Kristus přijde zachránit své děti a dát jim závěrečný dotek nesmrtnosti. [...] Hroby se otevřou a mrtví vystoupí a budou vítězně volat: ‚Ó smrti, kde je tvůj osten? Ó hrobe, kde je tvé vítězství?‘ Naši milovaní, kteří spí v Ježíši, vstanou oděni do nesmrtnosti.“ (CS 350)

**Otázky k rozhovoru**

1. *Uvažujte o tom, že je velký spor skutečný. Jak se projevuje kolem nás? A jak se projevuje ve vašem osobním životě? Někdy až příliš bolestně, je to tak? Proč je pochopení reality velkého sporu důležité pro porozumění tomu, v jakém stavu se nachází náš svět? V čem je pro vás povzbuzením poznání, jak nakonec velký spor skončí?*

2. *Proroctví mohou být zavádějící, pokud se do nich snažíme naprojektovat něco, co v nich není. Mnozí věřící se dostávají do problémů jen proto, že dělají předpovědi, které se nakonec nesplní, nebo věří podobným předpovědím jiných. Jak se můžeme chránit před tím, abychom se nechytily do podobné pasty?*

3. *Uvažujte společně o verších ze Zjevení 14,9–11. Kdo jsou ti, kteří slouží šelmě a jejímu obrazu? Co by to mohlo znamenat?*

4. *V církvi občas zaznívá kontroverzní diskuse v souvislosti s tím, zda na nás a našem jednání závisí načasování druhého příchodu. Ať je vaše odpověď jakákoliv, proč je důležité aktivně se účastnit hlásání evangelia?*

**Praktický závěr**

□ Podělte se s ostatními ve skupině o to, co praktického jste se naučili z této lekce při studiu Bible. Jak lze toto naučení uvést do každodenního života?

**Podněty k modlitbám**

- Modlete se jeden za druhého, za své radosti i starosti.
- Modlete se spolu za ty, kteří z nějakého důvodu přestávají či již přestali navštěvovat vaše společenství. Jak jim můžete dát najevo, že je máte stále rádi?
- Modlete se i za lidi ve svém okolí (přátele, sousedy, příbuzné...), kterým byste rádi představili Boží lásku.

**✧ Texty na tento týden - Zj 1:9–19; Mt 24:4–8.23–31; Zj 14:6–12; Žd 11:13–16; Fp 4:4–6****✧ Základní verš**

„Ale jak je psáno: ‚Co oko nevidělo a ucho neslyšelo, co ani člověku na mysl nepřišlo, připravil Bůh těm, kdo ho milují.‘“ (1K 2:9)

Měl jsi někdy pocit, jako by ses ocitl uprostřed války? Podobnou zkušenost prožívají mnozí lidé, včetně nevěřících. Proč? Protože je to pravda. Jsme součástí zápasu mezi dobrem a zlem, mezi Kristem na straně dobra a satanem na straně zla.

Realita, kterou prožíváme, se tak odehrává na dvou úrovních. Jednou je velký spor mezi Kristem a satanem, který má kosmický rozměr, protože začal právě v nebesích (Zj 12,7). Ve zmatku událostí, které prožíváme, můžeme velmi rychle ztratit ze zřetele Boží záchranný plán pro celý tento svět. Války, politické nepokoje, ekonomické krize, pandemie a přírodní katastrofy v nás mohou vyvolávat pocity bezmoci a strachu. Boží rady dané prostřednictvím proroků nám však mohou pomoci vidět události kolem nás v širších souvislostech. Takto můžeme rozumět, kam směřujeme a jak se tam dostaneme.

Velký spor se však odehrává i na osobní úrovni. Každý z nás čelí každodenním výzvám a problémům. A pokud se nedočkáme druhého příchodu ještě za našeho života, pak prožijeme i zkušenost smrti.

Tento týden se budeme věnovat tomu, jak můžeme prožívat pokoj v Kristu i uprostřed neklidu a naší (z krátkodobého pohledu) nejisté budoucnosti. Z dlouhodobého pohledu však naše budoucnost vypadá velmi slibně.

**✧ Osnova lekce:**

Poslední lekce celého čtvrtletí se zaměřuje na ten nejlepší „odpočinek“ a „pokoj“, který mohou prožívat Boží děti i uprostřed nepokojného a bouřlivého světa.

- Zj 1:9–19: *Ujištění o Ježíšově blízkosti (neděle)*
- Mt 24:9–14: *Povzbuzení k vytrvalosti až do konce (pondělí)*
- Zj 14:6–12: *Poselství tří andělů o nabízeném pokoji (úterý)*
- Žd 11:13–16: *Smrt – smutná realita, a přesto zpráva o pokoji (středa)*
- Fp 4:4–6: *Radost a pokoj navzdory okolnostem (čtvrtek)*

**NE 19. září – Vidění konce**

Zj 1:9-19 „<sup>9</sup>Já, Jan, váš bratr, který má s vámi účast na Ježíšově soužení i kralování a vytrvalosti, dostal jsem se pro slovo Boží a svědectví Ježíšovo na ostrov jménem Patmos. <sup>10</sup>Ocitl jsem se ve vytržení ducha v den Páně, a uslyšel jsem za sebou mocný hlas jako zvuk polnice: <sup>11</sup>„Co vidíš, napiš do knihy a pošli sedmi církvím: do Efezu, do Smyrny, do Pergama, do Thyatír, do Sard, do Filadelfie a do Laodikeje.“ <sup>12</sup>Obrátil jsem se, abych viděl, kdo se mnou mluví. A když jsem se obrátil, spatřil jsem sedm zlatých svícnic; <sup>13</sup>uprostřed těch svícnic někdo jako Syn člověka, oděný řízou až na zem, a na prsou zlatý pás. <sup>14</sup>Jeho hlava a vlasy bělostné jako sněhobílá vlna, jeho oči jako plamen ohně; <sup>15</sup>jeho nohy podobné kovu přetaženému ve výhni a jeho hlas jako hukot příboje. <sup>16</sup>V pravici držel sedm hvězd a z jeho úst vycházel ostrý dvousečný meč; jeho vzhled jako když slunce září v plné své síle. <sup>17</sup>Když jsem ho spatřil, padl jsem k jeho nohám jako mrtvý; ale on vložil na mne svou pravici a řekl: „Neboj se. Já jsem první i poslední, <sup>18</sup>ten živý; byl jsem mrtev – a hle, živ jsem na věky věků. Mám klíče od smrti i hrobu. <sup>19</sup>Napiš tedy, co jsi viděl – to, co jest, i to, co se má stát potom.““

**PO 20. září – Vytrvat až do konce**

**Mt 24:9-14** „<sup>9</sup>Tehdy vás budou vydávat v souzení i na smrt a všechny národy vás budou nenávidět pro mé jméno. <sup>10</sup>A tehdy mnozí odpadnou a navzájem se budou zrazovat a jedni druhé nenávidět; <sup>11</sup>povstanou lživí proroci a mnohé svedou, <sup>12</sup>a protože se rozmůže nepravost, vychladne láska mnohých. <sup>13</sup>Ale kdo vytrvá až do konce, bude spasen. <sup>14</sup>A toto evangelium o království bude kázáno po celém světě na svědectví všem národům, a teprve potom přijde konec.“

**Mt 24:3-8** „<sup>3</sup>Když seděl na Olivové hoře a byli sami, přistoupili k němu učedníci a řekli: „Pověz nám, kdy to nastane a jaké bude znamení tvého příchodu a skonání věku!“ <sup>4</sup>Ježíš jim odpověděl: „Mějte se na pozoru, aby vás někdo nesvedl. <sup>5</sup>Neboť mnozí přijdou v mém jménu a budou říkat: „já jsem Mesiáš“ a svedou mnohé. <sup>6</sup>Budete slyšet válečný ryk a zvěsti o válkách; hleďte, abyste se nelekali. Musí to být, ale to ještě nebude konec. <sup>7</sup>Povstane národ proti národu a království proti království, bude hlad a zemětřesení na mnoha místech. <sup>8</sup>Ale to vše bude teprve začátek bolestí.“

**Mt 24:23-31** „<sup>23</sup>Tehdy, řekne-li vám někdo: „Hle, tu je Mesiáš nebo tam,“ nevěřte! <sup>24</sup>Neboť vyvstanou lžimesiášové a lživí proroci a budou předvádět veliká znamení a zázraky, že by svedli i vyvolené, kdyby to bylo možné. <sup>25</sup>Hle, řekl jsem vám to předem. <sup>26</sup>Když vám řeknou: „Hle, je na poušti,“ nevycházejte! „Hle, v tajných úkrytech,“ nevěřte tomu! <sup>27</sup>Neboť jako blesk ozáří oblohu od východu až na západ, takový bude příchod Syna člověka. <sup>28</sup>Kde je mrtvola, slétnou se i supi. <sup>29</sup>Hned po soužení těch dnů se zatmí slunce, měsíc ztratí svou zář, hvězdy budou padat z nebe a mocnosti nebeské se zachvějí. <sup>30</sup>Tehdy se ukáže znamení Syna člověka na nebi; a tu budou lomít rukama všechny čeledi země a užří Syna člověka přicházející na oblacích nebeských s velkou mocí a slávou. <sup>31</sup>On vyšle své anděly s mohutným zvukem polnice a ti shromáždí jeho vyvolené od čtyř úhlů světa, od jedné končiny nebe ke druhé.“

**Mt 24:36-39** „<sup>36</sup>O onom dni a hodině však neví nikdo, ani andělé v nebi, ani Syn; jenom Otec sám. <sup>37</sup>Až přijde Syn člověka, bude to jako za dnů Noeho: <sup>38</sup>Jako tehdy před potopou hodovali a pili, ženili se a vdávaly až do dne, kdy Noe vešel do korábu, <sup>39</sup>a nic nepoznali, až přišla potopa a zachvátila všechny – takový bude i příchod Syna člověka.“

**ÚT 21. září – Poselství o nabízeném pokoji**

**Zj 14:6-12** „<sup>6</sup>Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu. <sup>7</sup>Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdějte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.“ <sup>8</sup>Za ním letěl druhý anděl a volal: „Padl, padl veliký Babylon, který opojil všechny národy svým smilstvím a dal jim pít z poháru hněvu.“ <sup>9</sup>Za nimi letěl třetí anděl a volal mocným hlasem: „Kdo kleká před šelmou a před její sochou, kdo přijímá její cejch na čelo či na ruku, <sup>10</sup>bude pít víno Božího rozhorlení, které Bůh nalévá neředěné do číše svého hněvu; a bude mučen ohněm a sírou před svatými anděly a před Beránkem. <sup>11</sup>A jeho muka neuhasnou na věky věků a dnem ani nocí nedojde pokoje ten, kdo kleká před šelmou a jejím obrazem a nechal si vtisknout její jméno. <sup>12</sup>Zde se ukáže vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží příkázání a věrnost Ježíši.““

**ST 22. září – Odpočívat v pokoji**

**Žd 11:13-16** „<sup>13</sup>Ve víře zemřeli ti všichni, i když se splněním slibů nadožili, nýbrž jen zdálky je zahlédli a pozdravili, vyznávající, že jsou na zemi jen cizinci a přistěhovalci. <sup>14</sup>Tím dávají najevo, že po pravé vlasti teprve touží. <sup>15</sup>Kdyby měli na mysli zemi, z níž vykročili, měli možnost se tam vrátit. <sup>16</sup>Ale oni toužili po lepší vlasti, po vlasti nebeské. Proto sám Bůh se nestydí nazývat se jejich Bohem. Vždyť jim připravil své město.“

**J 11:11.14** „<sup>11</sup>To pověděl a dodal: „Náš přítel Lazar usnul. Ale jdu ho probudit.“ ... <sup>14</sup>Tehdy jim Ježíš řekl přímo: „Lazar umřel.““

**J 8:51.52** „<sup>51</sup>Amen, amen, pravím vám, kdo zachovává mé slovo, nezemře navěky.“ <sup>52</sup>Žid mu řekl: „Teď jsme poznali, že jsi posedlý! Umřel Abraham, stejně i proroci, a ty pravíš: Kdo zachovává mé slovo, neokusí smrti navěky.““

**J 5:28.29** „<sup>28</sup>Nedívejte se tomu, neboť přichází hodina, kdy všichni v hrobech uslyší jeho hlas <sup>29</sup>a vyjdou: ti, kdo činili dobré, vstanou k životu, a ti, kdo činili zlé, vstanou k odsouzení.“

**ČT 23. září – Radovat se v Pánu**

**Fp 4:4-6** „<sup>4</sup>Radujte se v Pánu vždycky, znovu říkám, radujte se! <sup>5</sup>Vaše mírnost at' je známa všem lidem. Pán je blízko. <sup>6</sup>Netrapte se žádnou starostí, ale v každé modlitbě a prosbě děkujte a předkládejte své žádosti Bohu.“